
   
 

   
 

ΘΕΜΑ 4 

Σε μια ροή bits στο φυσικό επίπεδο OSI μεταδίδονται δεδομένα συμβολοσειρών με χρήση 

της βασικής κωδικοποίησης κατά Manchester. Στην παρακάτω εικόνα δίνονται οι κυματο-

μορφές  της μετάδοσης δύο  διαδοχικών ψηφιολέξεων (bytes). Επιπλέον, δίνεται ένα τμήμα 

του πίνακα ASCII, με σύμβολα και τους αντίστοιχους κωδικούς στο δεκαδικό σύστημα αρίθ-

μησης. 

 
4.1 Ποιο χαρακτηριστικό της ψηφιακής διαμόρφωσης του φέροντος με την χρήση κωδικο-

ποίησης Manchester είναι αυτό που μεταβάλλεται ώστε να επιτευχθεί η μετάδοση της πλη-

ροφορίας. 
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4.2 Να αποτυπώσετε στο δυαδικό σύστημα αρίθμησης τα 2 bytes που αντιστοιχούν  στην 

κωδικοποίηση βασικής Manchester, από τις κυματομορφές της εικόνας. Κατόπιν, να μετα-

τρέψετε  κάθε μια από τις 2 ψηφιολέξεις (bytes) στο δεκαδικό σύστημα και  βρείτε σε ποια 

γράμματα αντιστοιχούν,  με βάση το σχετικό πίνακα. 
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4.3 Έστω ότι στην συγκεκριμένη ροή από το ίδιο κανάλι εφαρμοστεί διαμόρφωση με δυνα-

τότητα κωδικοποίησης 16 διαφορετικών μετατοπίσεων φάσης ώστε να μεταφέρεται περισ-

σότερη πληροφορία από το ίδιο εύρος. Αν   ο τρέχων ρυθμός μετάδοσης είναι 10Μbits/sec 

υπολογίστε για την νέα διαμόρφωση  το ρυθμό μετάδοσης. 
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4.4 Να σχεδιάσετε τη κυματομορφή,  αντίστοιχα, με την βασική κωδικοποίηση Manchester 

αν χρειαζόταν να μεταφέρουμε 3η ψηφιολέξη (byte) το γράμμα Τ. 
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